



最后两户平房拆除 龙山南路通了

本报文登4月21日讯(通讯员 桓山) 4月16日上午,随着一阵轰隆声,龙山南路最后2栋旧平房终于拆除了,围观市民一片叫好。

龙山路是贯穿城区南北的一条主干道。8年前,这条路与米山路交汇后,往南的路段由于受限于原有建筑物,道路弯曲变窄,交通不便。

为优化城区交通功能,提升城市形象,我区决定对龙山南路进行拓宽改造,该项目被列入2012年政府重点城建项目。但是因诸多历史遗留问题,西南庄社区24户平房和龙山路9号物资家属楼成为拆迁最大阻力。

多年来,龙山南路附近的空地和平房区域内杂草丛生,垃圾遍地,严重影响了周边群众的正常生活和城区面貌,也成为制约城区交通发展和环境提升的“痛点”“堵点”,成为市民眼里的“烂尾工程”。

为了解决这一“沉疴旧疾”,去年,环山街道成立了工作专班,书记、主任挂帅,人大办主任牵头推进,科学制定方案,建立工作台账,倒排工期,挂图作战,每周汇总,随时调度,确保入户走访摸底,拆迁动员劝

导,兑现发放搬迁费,现场拆除施工等各个环节紧密衔接,紧凑有序,让群众切实感受到推进项目建设的决心和力度,为下步道路拓宽、安置区建设打下坚实基础。最终,经反复动员,西南庄社区22户平房和龙山路9号楼18户楼房的拆除工作顺利完成,但仍有2栋平房没有完成拆迁。

今年,环山街道在打好疫情防控阻击战的同时,坚决落实区委提出的“两收尾、一突破”重点工作任务。为彻底打通龙山路,环山街道工作人员经过艰苦复杂的动员工作,终于与最后2户平房房东达成协议,并迅速完成了房屋拆除工作。

环山办事处主任刘东晓表示,拆除后,他们将和区住建局同步研究制订龙山南路东侧闲置地块的规划和设计方案,将龙山路南拓工程与西南庄社区拆迁改造工程相结合,把这一工程作为治愈城市“伤疤”、推进精致城市建设的重点攻坚项目。

“这么多年,每次走到这都感觉堵得慌,这样一拆城市形象好了,对我们老百姓来说真是件好事儿。”看到这两户“挡道房”被彻底拆除,长达8年的“断头路”终于畅通了,居民于银浩的心也敞亮了。



等了十年!文台片区最后5栋民房终于拆除了

本报文登4月21日讯(通讯员 田福) 近日,伴随着装载机的轰鸣声,砖块与棚架应声掉落,天福街道文台片区最后5栋民房终于被推倒,至此长达10年的文台片区拆迁工作全部完成,为文山路段的精致城市建设和文台片区发展清除最后一道屏障。

峰西社区文台小区项目自2010年开始动迁,总占地面积16149平方米,总建筑面积33197平方米。由于5户居民不认可动迁方案,导致该项目10年来未能完成彻底改造,不仅影响城市形象,而且对附近居民的生产生活造成严重影响。

为了彻底解决10年的动迁难题,天福街道调整动迁方案,成立工作小组,将征拆任务打桩定位,层层分解,实行从入户调查到拆迁“一包到底”的工作方案。他们白天入户动员,晚上汇总调度,加班加点,持续攻坚。在做通三户工作的基础上,最后两户终于签下了拆迁协议,分别于4月11日和16日顺利拆除。

“两收尾一突破”是今年我区精致城市建设的一号工程。天福街道在抓好疫情防控的同时,紧盯重点任务,快马加鞭,拼抢赶超,在精致城市建设方面取得新突破。



“我以前在这个地方住的时候,小土路曲曲弯弯,特别是下雨阴天的时候都没法走,地上的脏水全都溅到裤腿上了。”天福街道峰西社区居民王海霞在拆迁现场告诉记者,“邻居经常在一起说,咱们什么时候也能搬上新楼去住,也能住一个干净的房子,心里就舒服了。”

天福街道峰西社区居民刘国学

说:“召文街这几栋老房子也是多年的历史问题,经过社区努力,终于把这房子平下来了,我们老百姓都很高兴。都盼着能早点搬上楼去,生活环境改善好。”

文台片区搁浅10年的拆迁难题破解了,一幢幢新楼将拔地而起,一个焕然一新的文台小区即将出现在人们面前。

“码上办”、“零跑住”

文登分局开启租房登记新模式

本报文登4月21日讯(通讯员 芦永明 高尧) 为了进一步落实推进放管服政策,提高租赁房屋登记率,夯实基层基础工作,威海市公安局文登分局不断探索,推出了“出租房屋二维码申报登记”模式,让数据多跑路,群众少跑腿,极大的方便了群众足不出户就可以通过手机上报信息办理手续,真正实现房东“码上办”,租客“零跑住”。近日,“出租房屋自助登记二维码”在辖区各小区群内广泛转发,截止目前,该宣传内容在短短两日已达到3500人次浏览,主动扫码申报达到280人。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十七条规定,房屋出租人将房屋出租给无身份证件的人居住的,或者不按规定登记承租人姓名、身份证件种类和号码的,处二百元以上五百元以下罚款。民警提醒,租房不登记,房东罚款留案底,违反规定不但影响个人信用积分,同时为一些违法行为提供了空间。房屋出租人明知承租人利用出租房屋进行犯罪活动,不向公安机关报告的,处二百元以上五百元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。



图为租户在小区门口扫描民警张贴的自助登记二维码。

小小调解室

奏响矛盾化解和谐曲

威海市公安局文登分局启动警调联动新模式



本报文登4月21日讯(通讯员 芦永明 高尧) 4月16日14时许,米山镇鸭子汭村村民王姓兄弟两家人笑眯眯的走出了米山派出所警务调解室,两周前因赡养老人的问题,兄弟两家人发生了激烈的争执,后报警。民警了解事情原委后,认为这起民间赡养纠纷引起的治安案件没有造成严重后果,完全符合《中华人民共和国治安管理处罚法》中的调解程序,于是将当事双方约到了派出所警务调解室,经过民警和人民调解员耐心细致的劝说、交流、引导,兄弟两家人言归于好。这仅仅是威海市公安局文登分局启动警调联动新模式后的一个缩影。警调联动新模式启动后,全区十八个派出所都积极利用调解室来化解矛盾纠纷。

今年以来,为了进一步健全矛盾纠纷多元化调解体系,切实落实中央、省、市、区等各级部门关于矛盾纠纷化解的制度要求,按照区委、区政府的统一部署,威海市公安局文登分局着眼“党政主导,规范运行,开拓创新”的工作思路,借鉴“枫桥经验”积极创新多元化化解矛盾纠纷机制,逐步构建“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”的工作格局。威海市公安局文登分局在原有派出所调解室的基础上,改建成立警调室19个,与区司法局对接选派72名人民调解员队伍,定期到派出所警务调解室值班工作,积极参与涉调解案件的调处工作。目前已经成功调解案件和各类矛盾纠纷180余起,起到了良好的社会效果。同时结合工作实际和调解的难易程度,威海市公安局文登分局又开创了社区民警主动调,驻所律师专业调,人民调解组织参与调等多种工作方法,探索建立了警律联调、警民联调等新模式。

4月8日,文登营镇沙里店村村民王某某和殷某某因土地确权问题发生矛盾,殷某某将王某某种植的板栗树苗拔掉。文登营派出所民警接警后,联系村干部和驻所调解片长、律师等共同参与,一起到山上进行现场确认,并到派出所警务调解室进行沟通协调,经过三个多小时的努力,双方当事人最后达成书面协议,土地矛盾纠纷问题得以圆满解决。